

新闻故事

唐际来和 283 班宣言

本报记者 王德和 通讯员 王昴 刘勇之

3年前邵阳县一中组建283班,62名学生入校摸底考试成绩平平,谁也不愿意接手这样的班级。

有着13年班主任工作经验的唐际来被安排做283班的班主任。唐际来认为:任何一个学生都是一个家庭和几代人的希望,孩子都是优秀的。他努力履行自己的责任。

杨文杰同学刚入校父母就相继去世,半个学期下来成绩从班上前10名下降到50名以后。唐际来找杨文杰彻夜长谈,自掏腰包给杨文杰的饭卡充入900元,并把情况反映给领导,学校为杨文杰减免了全部学费;此后,杨文杰多次因经济困难而退学,每一次都是唐际来亲自登门把杨文杰同学接回学校,代交生活费,向学校申请困难补助,使杨文杰同学彻底振作起来,今

年以583分的成绩,考上了长沙理工大学。3年中唐际来为283班9名家庭困难的学生捐助6000多元。

唐际来重视目标管理和激励机制。他和自己的学生共同制定了283班的班级宣言:

共同的目标让我们走到了一起,温馨的友谊让我们亲如一家,执着的追求让我们快乐出发,紧握清纯妙笔,谱写理想诗篇,展示激情人生,迎接风雨考验,扬起自信的风帆,抵达成功的彼岸……

每一天的晨读课时间,唐际来都领着他的学生放声朗读这激情澎湃的283班班级宣言,3年来从来没有间断过。唐际来还给班级制定了一个梯级系列目标,并承诺每实现一级目标,班主任自费1200元请全班学生饱餐一顿,以示庆祝,学生

的积极性和班级的活力被调动到了空前的高度。3年三个目标,第一年25人进入全校100名,第二年30人进入全校100名,3人进入全校前10名,第三年47人上高考二本线,5人进入全校前10名。结果,三个目标全部如期实现,唐际来用自己的工资请全班学生的客,花去了近4000元。今天说起这事唐际来还是觉得格外开心。

不开心的是他的儿子。学校没有房子,唐际来家住校外,爱人在离县城10多公里的乡镇单位上班,夫妻两个早出晚归,儿子的中餐都是到街上的小吃店吃米粉,或者到同学家里蹭饭吃。唐际来早晨出门儿子还没起床,晚上回家儿子已经入睡,3年来每天如此。正在读小学的儿子在作文中写道:“我很难看到我的爸爸,我真的很想我的爸爸,我都不知道我的爸爸是什么样子的……”

两省共推教学改革

本报讯(通讯员 向清华 符亚兰)近日,湖北省来凤县土堡小学40余人来湖南龙山县洗洛中心小学,参加由两校共同倡导的“教学联谊”活动,共同探究新课改下的课堂教学策略、技能技巧,共同推动课堂研究,促进教师成长,增进两校友谊。

教学研讨活动首先由洗洛小学教师的一堂语文口语交际课——《从一棵树说开去》,课堂由一棵长满“心”形树叶的大树为话题,引导学生展开联想,启发学生思维,训练学生口语表达能力。课堂起伏跌宕,气氛活跃。接着是来凤土堡小学老师的小学语文“古文”教学课——《伯牙绝弦》,课堂上老师充分运用多媒体课件,以一曲优美的《高山流水》古琴声把学生引入新课,整堂课以读懂课文、读出“古文”韵味为重点,培养了学生学习“古文”的兴趣。最后两校派代表分别对两堂“常规”课进行了综合、全面的点评。

强化师资队伍建设

本报讯(通讯员 张耀成)12月1日至6日,花垣县又派遣46名中小学校长到全国教育管理先进学校山东杜郎口中学,学习其体验式“课堂驾校”教学的先进经验。这已是该县12次派遣教师去外地取经。

2006年以来,花垣先后投入450多万元,组织校长、支部书记、教导主任等学校管理人员,先后12次到山东、江苏等教育管理先进学校进行考察研修,全县所有校长、教导主任全员参与了研修。

构筑安全防火墙

本报讯(通讯员 易振华 卢燕)为提高学生消防安全意识和自防自救能力,杜绝火灾事故的发生,洪江市教育局今年下半年以来深入开展了学校消防安全专项整治工作,全方位、立体化的构筑了学校消防安全防火墙。

该市利用校园橱窗、板报、广播等建立固定消防宣传教育阵地,营造关注消防安全的良好氛围;每月开展一次全校性的消防安全疏散演练,提高学生的自救自护逃生能力;要求学校每月要进行一次消防安全大检查,重点排查学校电脑房、学生寝室、食堂等防火安全隐患,建好安全台账,对排查出来的安全隐患要及时进行整改。按规定配置消防设施和器材,并对已购器材进行保养和维护,定期对全体师生进行消防器材使用的培训。



图为澧县教育局局长赵传柏为获奖教师颁奖。郭连 摄

澧县教育创先争优

本报讯(记者 张明松 马建国 通讯员 文定轩)12月5日,澧县教育创先争优表彰会在县一中举行。34个分会场的6000多名中小学教师同步收看了会议直播。

会议由教育局副局长龚德平主持,副局长任泽贵介绍了教育创先争优工作成

效。全县教育教学工作先进单位和个人受到了表彰。县教育局局长赵传柏在总结讲话中强调,全体教育工作者必须牢固树立“创先争优”意识,为学生终身发展奠基;必须牢固树立教学中心意识,扭住教育教学管理不放松。

《劝世贤言》:现代版三字经受热捧

本报讯(记者 李佳玲)在前不久举行的第二届“三湘读书月”活动启动仪式上,由我省农民企业家郑桂良撰写的《劝世贤言——道德教育新民谣》一书受热捧,读者争先抢购。在之前的第十届中国世纪大采风活动中,该书获得金奖。

今年60多岁的郑桂良是宁乡县回龙铺镇袁家河村人。被读者誉为现代版三字经的《劝世贤言——道德教育新民谣》,是他的人生经

历和所见所闻,结合我国几千年的文明历史和古训、古传说以及世间事物兴衰成败的规律,反复锤炼,用现代民间乡土语言,耗时3年多写成的一部道德教育妙文。讲述了对人际关系的看法,介绍了待人接物的经验。书中那些简短而富含人生哲理的语句是对国人处世经验、智慧和原则的总结,具有很强的说服力和感染力。

大溪河文学社:培训学生新闻写作能力

本报讯(记者 刘伟丹)为丰富校园文化生活,提高学生的写作水平,浏阳大围山镇中学大溪河文学社近日对近百名文学社成员进行新闻写作培训。

大围山镇中学校长历来重视学校文学社发展,培养文学新人,打造学校特色,经常开展文学

社成员培训,邀请媒体记者、编辑前来讲座,此次还邀请了本报记者前来授课。培训开阔了同学们的眼界,增强了同学们的责任感。不少同学说,这样的培训对他们来说这是一次有重大意义的培训,希望自己像一个真正的记者一样,在日常生活中,认真观察记录下生活中的一点一滴。

益阳教师获奖

本报讯(通讯员 万成 薛柏青)12月3日,益阳市教科所语文教研员刘亚平和桃江县教研室语文教研员薛柏青在全国北师大版初中语文教材研讨会上荣获“全国优秀教研员”称号。益阳市10名骨干教师和教研员代表湖南省中语会出席会议。

大会由教育部组织,教育部有关专家及各省市区的语文教研员和骨干教师60余人参加研讨会。刘亚平和薛柏青由于工作业绩突出,积极推进新课程理念,锐意语文教学改革获奖。

创建平安校园

本报讯(曾川 陆亚 周睿)11月25日—28日,麻阳教育局联合县公安局对全县56所中小学校(幼儿园)安保人员进行业务知识培训。

培训邀请了怀化市公安局治安大队及县公安局民警就校园安保知识和警技技能进行培训。培训内容包括《企事业单位内部治安管理条例》、《保安服务管理条例》、应急预案的制定及演练、静力拉伸操及警棍、跪压、坐压、折腕、别臂、压点控制等。参训人员通过培训,掌握了安保器械运用技术,提高了综合素质,有利于进一步避免校园意外伤害事故的发生。

走访校安工程

本报讯(通讯员 郑旭芬)12月1日下午,双峰县永丰镇镇人大代表、政协委员走访校舍安全工程实施情况,督查工程质量和资金使用情况,确保办人民满意的安全学校。

全镇开展捐助助教活动以来,学校得到了社会各界的广泛关注和支持,首期校舍改造工程进展顺利,完成了10所学校的改造任务。第二批改造工程已全面启动,预计可消除D级危房3000多平方米,加固修缮C级危房8000平方米。走访中代表、委员了解到目前学校危房改造任务还很重,资金缺口仍然大。他们希望党委政府加大投入,争取各界支持,为社会与学校间架起一座捐助助教的爱心的桥梁。

·经济信息·

买电器我还选海尔

家里有台海尔牌的冰箱,用了11年,效果还非常好。前几天清洗冰箱时里面的隔板被调皮的小孙子打碎了,使用很不方便,于是我拨打了海尔客服电话,前来维修的郭师傅告知这个隔板年限太长了供货可能有困难。因为我和老伴都是非常节省的人,虽然用了10多年了,但我们非常爱惜仍然像新的一样,如果因为这个隔板就报废一台这么好的冰箱,觉得很可惜。郭师傅很理解并答复想办法解决。第二天郭师傅来了,他按尺寸划了块玻璃,隔板的事圆满解决了。我不由得感叹,如今的电器服务行业还有像海尔这样能够真正站在我们用户角度考虑的企业,维护用户的切身利益,解决用户的实际困难的服务精神实在难能可贵,我们真正的享受到了海尔的舒心一条龙服务。买海尔的产品就是买放心、称心。海尔这样的服务真是让我们非常感动,相信每一位海尔家电消费者都能享受到海尔的贴心服务。日后家电需要更新的话我还选海尔!

用户:刘先生